
Tabelle 1

Gewinn- und 2000 2001 2002

Verlustrechnung     TEUR EUR/100     TEUR EUR/100     TEUR EUR/100

Umsatz 1732 2080 1526

Veränderung teilf. Arbeiten 19 -1 356

----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------

Gesamtleistung 1751 100,00 2079 100,00 1882 100,00

./. Fremdleistungen -82 -4,68 -173 -8,32 -62 -3,29

./. Wareneinsatz -771 -44,03 -866 -41,65 -820 -43,57

----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------

Wertschöpfung 898 51,28 1040 50,02 1000 53,13

Wertschöpfung 898 100,00 1040 100,00 1000 100,00

./. Personalkosten -588 -65,48 -629 -60,48 -713 -71,30

./. Sonstige Kosten s.u. -232 -25,84 -232 -22,31 -227 -22,70

./. Abschreibungen -113 -12,58 -100 -9,62 -94 -9,40

./. Zinsaufwand -12 -1,34 -10 -0,96 -11 -1,10

----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------

Ergebnis -47 -5,23 69 6,63 -45 -4,50

----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------

Sonstige Kosten 

Miete 72,0 8,02 72,0 6,92 72,0 7,20

Instandhaltung Räume 13,6 1,51 0,7 0,07 3,6 0,36

Entsorgung 10,5 1,17 6,9 0,66 7,2 0,72

Energiekosten 13,1 1,46 12,6 1,21 16,5 1,65

Bürobedarf/Fachliteratur 2,4 0,27 3,2 0,31 3,1 0,31

Versicherungen/Beiträe 8,3 0,92 9,7 0,93 7,0 0,70

Kfz.-Kosten 34,1 3,80 29,4 2,83 27,6 2,76

Kfz.-Leasing 17,9 1,99 15,8 1,52 18,4 1,84

Werbung 17,4 1,94 23,9 2,30 29,6 2,96

Porto/Telefon 10,5 1,17 9,6 0,92 8,5 0,85

Rechts-/Beratungskosten 12,7 1,41 12,9 1,24 11,5 1,15

Reparaturen MBG 3,9 0,43 8,7 0,84 7,0 0,70

Betriebsbedarf 5,2 0,58 16,4 1,58 4,9 0,49

übrige Kosten 10,4 1,16 10,2 0,98 10,1 1,01

----------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- -----------------

Summe sonstige Kosten 232,0 25,84 232,0 22,31 227,0 22,70

Der Aufwand für Fremdleistungen und Wareneinsatz wird auf 100 EUR Gesamtleistung bezogen:

Also z.B. Fremdleistungen dividiert durch Gesamtleistung x 100

Alle betrieblichen Kosten werden auf 100 EUR Wertschöpfung bezogen:

Also z.B. Personalkosten dividiert durch Wertschöpfung x 100


